

Отзыв
на автореферат Смайллова Сейфуллы Шай-Ахметовича
«Геоэкологические последствия природопользования в степном
Прииртышье (Павлодарская область)», представленной на соискание
ученой степени кандидата географических наук по специальности
25.00.36 –Геоэкология (Науки о Земле)

Выбранная тема представляет большой интерес. В настоящее время недостаточно изучено влияние природно-антропогенных, социально-экономических и геоэкологических факторов на степную часть Прииртышья. Аридные регионы Казахстана, в том числе степное Прииртышье в пределах Павлодарской области испытывают значительную антропогенную нагрузку, поэтому для сохранения и развития исследуемой территории требуется детальная комплексная оценка геоэкологических последствий природопользования. Это дает основание утверждать, что данная научная проблема, сформулированная в диссертации, является весьма актуальной.

Исследование обладает внутренним логическим единством полученных результатов. Авторскому замыслу соответствует стройная и продуманная структура исследования: цель, задачи диссертации соответствуют ее основному содержанию. В диссертационной работе системно решается ряд важнейших задач, среди которых можно отметить следующие: рассмотреть методические подходы к оценке геоэкологических последствий регионального природопользования, оценить природно-ресурсные предпосылки развития РСПП, изучить исторические этапы развития природопользования в регионе, оценить современное состояние хозяйственного комплекса региона, как основного фактора изменения природной среды, и геоэкологические последствия его функционирования за последние десятилетия, предложить основные направления оптимизации системы регионального природопользования.

Поставленные цели и задачи по содержанию глав автореферата выполнены. Проанализирована современная геоэкологическая ситуация степного Прииртышья. Для геоэкологического анализа использованы данные земельного кадастра и дается количественная оценка геоэкологических последствий природопользования.

Обоснованность результатов диссертационной работы обеспечивается: корректным применением основополагающих и специальных подходов и методов научного исследования, в том числе традиционных методов, применяемых в комплексных геоэкологических исследованиях, также методы картографирования; фактическим материалом, собранным лично автором. На странице 14-15 геоэкологические последствия отражены в рисунках, а написано картосхема.

Практическое значение полученных данных заключается в возможности их использования при геоэкологическом мониторинге степного Прииртышья и для устойчивого развития территории.

Работа в целом отличается строгой последовательностью изложения, корректным применением современных методов исследования,

доказанностью полученных результатов. Каждая глава в работе логически грамотно изложена, между главами существует взаимная тематическая связь, прослеживается внутреннее единство полученных автором результатов. Решение каждой поставленной задачи в работе сопровождается получением конечного результата для достижения основной цели исследования – оценка геоэкологических последствий природопользования.

Полученные результаты и выводы отражают завершенность исследовательской работы. Предлагаемые в диссертационной работе рекомендации по оптимизации системы регионального природопользования, могут послужить моделью для совершенствования геоэкологических исследований степных регионов, ориентированных на решение задач рационального природопользования.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования, считаю, что диссертационная работа «Геоэкологические последствия природопользования в степном Прииртышье (Павлодарской область)» является законченной работой, соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности: 25.00.36- геоэкология (наука о Земле).

**Рецензент: д.г.н., профессор кафедры
физической и экономической географии,
ЕНУ имени Л.Н.Гумилева,
академик МАИН**

О.Б.Мазбаев

Доктор географических наук, доцент географии,
академик Международной Академии информатизации
профессор кафедры физической и экономической географии
ЕНУ имени Л.Н.Гумилева.

Евразийский национальный университет имени Л.Н.Гумилева

Адрес : 010008 г. Астана Республика Казахстан.

Ул.Кажымукана 13/1 кв 10 e-mail: ordenbek@mail.ru

Тел +7 727 2 221883

Я, Мазбаев Орденбек Блисбекович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

«10» ноября 2016г.

Подпись Мазбаева О.Б. заверяю

